

全链条助力产业提质增效

——洛川县苹果首位产业培育项目初见成效

记者 孙艳艳 通讯员 王文斌



● 忙而有序的选果线车间

“咱的选果线多增加了这条选果通道后,选果能力得到了很大的提升,商品能及时交付,客户好评率也在不断上升。”3月11日,看着面前忙碌运转的选果线,洛川县苹果首位产业培育项目主管詹云莉高兴地说。

春节过后,洛川苹果的销售依然火爆全网。在苹果首位产业培育项目也呈现出一片繁忙的景象,生产线上的工人们正在忙着进行苹果的分拣、打包、装箱等各项流程,企业迎来了一波销售小高峰。“这都得益于我们企业获得洛川县苹果首位产业培育项目支持后,在宣传推广和选果线升级改造上所下的功夫。”詹云莉说。

詹云莉所说的苹果首位产业培育项目,是洛川县2023年投资了3亿多元针对苹果而实施的首位产业培育的项目,分别从苹果全产业链建设、苹果示范区建设、苹果科技示范基地建设等3方面助力“洛川苹果”再上新台阶。目前,培育项目已初见成效。

顶端果业是洛川县本土苹果营销企业,也是陕西省苹果电商龙头企业,主要立足于在线上各大平台推广销售洛川苹果。近年来,企业发展中一些不容忽视的问题也逐渐显现,比如线上宣传力需要继续加强,选果车间设施老化亟待更新等问题。

2023年,洛川县在苹果首位产业培育项目的实施中,对顶端果业进行了重点支持。詹云莉告诉记者,有了项目的支持,企业及时针对平台店铺策划了一系列的宣传文案,进行了精准化的推

广。同时,针对生产车间、选果线进行升级改造,企业营收也稳步提升。“2023年,我们的销售额顺利突破亿元,对洛川苹果电商销售也起到了很大的引导带动作用。”詹云莉说。

顶端果业只是洛川县苹果首位产业培育项目支持的企业之一,在项目实施期间,洛川县累计支持了10家链主企业在装备制造、预冷库建设、电子商务、宣传推介、冷链物流、加工提升等方面进行稳步推进。

除了对企业进行支持培育外,洛川县苹果首位产业培育项目在具体的实施中还大力开展苹果示范区建设,在全县12个镇街、便民服务中心改造提升果园

3000亩,搭建防雷网2.5万亩。旧县镇就是项目的直接收益乡镇,通过项目支持,旧县镇将新建近百亩的矮化密植果园。

“项目建成后,我们的苹果种植结构将更加合理,防灾减灾能力得到全面提升,群众种植苹果的经济效益将明显提高,示范带动作用更加显著,让苹果转型升级理念更加深入人心。”旧县镇镇长郭艳民告诉记者。

此外,洛川县在苹果首位产业培育项目的实施中,还拿出专项资金进行苹果科技示范基地的建设,进一步推动洛川苹果品种研发及科研示范基地提升管理。

在苹果首位产业培育项目的支持下,洛川县苹果产业研发中心围绕洛川苹果“瓶颈”技术和新品种培育方面开展技术的研发和集成工作,筛选出了洛川1号、洛川2号两个自主研发的芽变品种。同时还围绕省力化栽培技术,重点在免套袋生产技术和化学疏花疏果以及园艺机械的技术研发方面,形成了洛川的地方技术标准。“这几项工作的突破,将使洛川苹果在技术引领、科技推动下走出高质量发展的步伐。”洛川县苹果产业研发中心主任李前进说。

据了解,洛川县苹果首位产业培育项目在实施累计投资达到32180万元。其中在支持链主企业发展中完成投资12980万元,在苹果示范区建设中完成18000万元,在苹果科技示范基地建设中完成投资1200万元。

随着苹果首位产业培育等一系列项目的有效推进,洛川县苹果产业也取得了飞速的发展。2023年,洛川县苹果总产量达110.29万吨,综合产值突破140亿元。“洛川苹果”品牌价值达到829.16亿元。洛川县也努力通过项目带动,全力助推基地更新,努力实现产量更高、品质更高和农民收入更高的预期目标,进一步推动洛川苹果产业高质量发展。

“我们会继续深入落实苹果产业项目建设,按照《关于推进洛川苹果产业高质量发展的八项重点任务》要求,积极推动产业发展,力争到2025年,实现苹果产业综合产值200亿元、农民人均纯收入突破2万元的目标,将‘洛川苹果’打造成千亿级民族品牌。”洛川县副县长张军旗表示。

“春风”送岗促就业

本报讯(记者 叶四青 通讯员 葛叶 马倩)“来的企业很多,好些岗位都在家附近,待遇也可以,希望能从里面尽快找到一份合适的工作。”近日,延川县“春风送岗促就业 精准服务助发展”招聘会在延川县文化广场举行。

此次“春风行动”招聘会由延川县人力资源和社会保障局、延川县就业服务中心联合主办的,旨在为求职者提供高效便捷的求职渠道,为企业解决“用工难”“招工难”的问题,让劳动者实现家门口就业,实现企业、劳动者双方共赢。

活动现场,求职者络绎不绝,招聘展位前人头攒动,不少人拿着企业宣传彩页,穿梭在各用人单位展位前,阅读招聘信息,与企业招聘负责人面对面沟通,寻找心仪的工作。本次招聘共有15家企业及单位参与,涉及制造、商贸、销售、服装等多种行业,共提供了600多个岗位,其中,江阴市千里马等13家公司提供了500余个岗位。

“下一步,我们将针对延川广大群众的需求,开发更加适合的工作岗位。同时,我们也会将招聘会的工作拓展到乡镇和社区,进一步方便广大求职者。”延川县就业服务中心副局长甄军民说。

红领巾争当活雷锋



本报讯(通讯员 李娜)“学习雷锋好榜样,忠于革命忠于党……”3月12日,宝塔区宝塔山街道王家坪社区联合“红领巾”志愿服务队开展以“小小红领巾 美丽微行动”为主题的志愿服务活动,引导未成年人以实际行动践行雷锋精神。

伴随着歌曲响起,王家坪社区学雷锋活动拉开了序幕。社区工作人员和“红领巾”志愿者手拿夹子、垃圾袋、抹布等工具,认真捡拾河道、草丛的白色垃圾,仔细擦拭公益广告牌和便民座椅,不放过任何一个角落。他们个个干劲十足、争先恐后,发扬“不怕苦、不怕累、不怕脏”的精神,用自己的劳动体验着奉献的快乐,用实际行动践行着美好的承诺,他们就是春天里最美的一道风景。

王家坪社区书记任雨涛表示,他们将以雷锋精神为指引,让更多的孩子在亲身实践中感受雷锋精神,在服务他人、奉献社会的过程中培育美好心灵,强化责任意识、提高实践能力,树立良好的价值观,不断夯实社区未成年人思想道德建设的根基。

红色之旅聚力量

本报讯(穆海宏 崔盼)近日,黄陵矿业双龙煤业组织全矿女职工以及家属前往西安骊山红色教育基地,开展了“筑牢思想根基 展现巾帼风采”庆“三八”活动,通过“红色之旅”再次提高广大女职工的理论知识,为矿井的高质量发展凝聚她力量。

在骊山红色教育基地五间厅景点前,女职工及其家属们通过工作人员认真仔细的讲解,了解了西安事变从酝酿、爆发及和平解决的过程,对西安事变的背景和重要意义有了更加清晰、直观的认识,深刻感受到爱国将领的民族大义和敢于斗争、无畏牺牲的革命精神。在文物陈列区,一张张珍贵的历史照片和一件件实物,仿佛将大家带到那个火热的革命年代,让大家体会到了先辈们的爱国主义情怀。

一天的参观学习,既放松了身心、缓解了压力,又武装了头脑,增强了“矿山巾帼”干事创业的决心和信心。大家纷纷表示,要以本次活动为契机,进一步坚定理想信念,扎根矿山,为矿井的美好明天主动积极撑起“半边天”。

矿山筑牢“安全堤”

本报讯(通讯员 赵鹏)今年一季度以来,黄陵矿业二号煤矿坚持安全发展理念,扎实开展安全生产治本攻坚三年行动和“安全生产治理能力提升年”活动,不断强化安全生产主体责任落实,通过创新培训载体,深化活动内容等方式,深入破解攻坚难题,真抓实干,为矿井高质量发展筑牢安全根基。

该矿认真贯彻落实《意见》《条例》《八条硬措施》等要求,结合矿井实际,坚持抓好重点时段、重点岗位、重点人员的超前管控。严把现场“安全关”,把安全管理的触角延伸到班组一线、生产现场,切实把隐患消除在萌芽状态,为安全生产实现现场管理基础。

“目前正是矿山安全生产治本攻坚以及各项措施落地见效、提质增效的关键时期。”据该矿相关负责人介绍,通过三年安全生产治本攻坚行动,煤矿安全发展理念更加牢固,安全红线意识更加强烈,统筹发展和安全的能力进一步提升,“防风险、除隐患、保安全、促发展”的主观能动性显著增强,重特大生产安全事故有效遏制,安全生产形势将持续稳定向好。

此外,该矿健全完善党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责的责任体系,把安全责任细化分解到现场、岗位和具体责任人,确保监管不留盲点、责任不留空白,切实提升职工发现问题和解决问题的强烈意愿和能力水平,坚决杜绝各类安全事故。

人物彩照

RenWuCaiZhao

护路“尖兵”吕锋:

不负三十年 一心把路护

记者 乔建虎

初心不改担使命,不负韶华砥砺行。

吕锋,陕西省高速公路路政执法总队第六支队二大队大队长。30年来,用一颗为民的初心确保高速公路完好安全畅通,用实际行动践行着“依法行政,执法为民”的庄严承诺,用自己的实际行动和能力业绩书写了不平凡的人生。

平凡岗位显初心

全省高速公路路政执法队伍改革后,吕锋主动报名下沉基层执法一线,担任省高速公路路政执法总队第六支队二大队负责人,时刻把护路维权的责任扛在肩上,把执法为民的宗旨记在心中。

“高速公路上无小事,看似普通的乱堆乱放,在高速公路上都可能引发安全隐患。”吕锋和同事们经常深入公路沿线的村镇学校宣传爱路护路相关法律法规,向群众发放宣传资料,组织开展保护公路宣传活动。对高速公路沿线一些私搭乱建、堆放杂物等违法行为,主动向当事人宣讲相关法律法规,耐心解释,化解群众的对立情绪,坚持在执法中普法,在执法中服务,得到了群众的理解和支持。

二大队主要负责G65包茂高速K537-K623共101.7公里高速公路的路政执法工作,由于辖区高速公路属贯穿南北的大动脉,车流量大,显得特

别繁忙,保护路产、维护路权,保障辖区高速公路完好安全畅通的责任重大。

一次巡查中发现辖区K589阳坪桥下有易燃堆积物,存在安全隐患,执法人员多次告知当事人仍未及时清理的情况下,2023年5月23日,二大队联合富县西安全路产中队对村民堆放的易燃杂物进行联合整治。经过耐心细致的说理式执法,该村民认识到错误,并主动改正。看到人手不够,吕锋便当即组织10多名队员参与清理,共帮助村民清理易燃杂物约10立方米,并在此处安装了防护栏,彻底消除了安全隐患。

总把群众当亲人

“执法即服务,对待服务对象态度要热心,对待工作要细心,政策宣传要耐心,服务群众要贴心,一定要把群众当成亲人。”这是吕锋常常挂在嘴边的一句话,他不但是这样说的,更是这样做的。

自担任二大队负责人以来,吕锋坚持不断提高服务能力和执法水平,用心用情做好服务保障。

2023年8月的一天,一辆载有36名旅客的大客车在甘泉西收费站外广场因车辆故障而滞留。他和巡查队员发现后,立即与甘泉西收费站及富县西管理所安全路产中队通力协作,帮助该大客车联系就近修理厂进行维

修,又及时帮助车上所有旅客完成了转运。候车期间,滞留旅客对他们热情周到的服务和帮助表示了感谢,为执法人员的暖心服务点赞。

2023年9月,吕锋带队前往甘泉西收费站对一辆跨省大件运输车辆进行现场核验,连续几天的多次复秤后轴荷仍不符合规定,出不了站,大件运输司机及所属企业非常着急,有可能承担违约责任。为解决问题,他主动与上级部门沟通联系,商讨解决办法,经大件运输企业同意后,最终决定换站核验。

在这一过程中,他耐心指导司机重新填写通行证办证信息并提前与收费站进行了联系沟通。收到批准的护送通知单后,将该车全程安全护送到下一个收费站完成了核验。该运营公司对二大队务实周到的服务表示高度赞扬和感谢并给他们送来一面锦旗。

2023年,二大队累计开展路政巡查859次,巡查里程16619公里,开展养护作业监管35次,涉路施工许可监管75次,辖区涉路侵权案件和货车超限率大幅度下降,群众的满意度又有新的提升。每一个数字背后是坚守和努力,凝结着路政执法一线人员的付出与汗水、爱心与责任。吕锋带领队员常年奋战在高速公路路上,用平凡身躯守护着公路的安全防线,用无私付出书写着一

个个暖心故事。

“舍小家为大家”

自古忠孝两难全。吕锋是陕南商洛人,家里有兄弟姐妹4个,他是长子,对于他来说,既要投身热爱的工作,又要回去照顾老人,总是不能兼顾,只能托付给老家的弟弟妹妹。

2023年入秋后的一天,年迈多病的老父亲不慎摔成重伤,卧床不能自理。吕锋为父亲多方求医,实在没有好的治疗方法,只能在家服药和静养。吕锋安排好家里的事后,立即返回工作岗位,不能在父亲床前尽孝是他一直以来的愧疚。

11月17日,正在高速公路执法巡查的他接到商洛老家的电话:“父亲去世了!”噩耗袭来,一时不敢相信,缓过神来,心中满是歉意和遗憾。“虽然父母常常告诉我们要以工作为重,但没来得及见父亲最后一面是我这辈子永远的遗憾。”说到这里,吕锋沉默地垂下了头,久久无语……

“像牛一样奋斗,像土地一样奉献。”这是吕锋所践行的人生格言。多年的辛勤工作,也让吕锋获得了组织和同事的认可,作为省路政执法总队第六支队二大队大队长兼第二党支部书记的他,已经连续4年考核优秀,先后3次被评为“先进个人”,并获得了“优秀党员”和“优秀党务工作者”等多项荣誉。

齐种“廉洁树” 共育“清风林”

本报讯(记者 贺秋平 通讯员 李陈洋)春风送暖绿始萌,挥锄植木意正浓。3月11日,在第46个植树节来临之际,陕西交控集团西延分公司黄陵管理所开展“一路三方”(洛川高交中队路政执法六支队五大队)“齐种廉洁树 共育清风林”植树活动,以廉洁之风守护高速公路安全有序畅通。

活动现场,参与植树的党员干部职工以小组为单位,分批认领松柏树苗开展植树行动,大家互相配合着挥锹铲土、填平树坑、踏实新土、提水浇灌,扶正树、栽幼树、育新林,整个植树过程井井有条,现场一片热火朝天的

劳动景象。

经过两个小时的辛勤劳动,60棵松柏“安家落户”,迎风挺立,使延西高速阿党收费站立交区绿意盎然,焕发出蓬勃的生机。随后,党员干部在“廉洁树”上纷纷挂上写好的廉洁寄语,提醒自己时刻要做到自警、自省、自重、自律,推动廉洁文化建设实起来、强起来。

黄陵管理所相关负责人表示,此次植树活动,将廉洁元素融入其中,不断厚植廉洁之心,廉洁用权思想之根,共同维护风清气正的政治生态,营造干净干事创业氛围,保障辖区高速公路畅通舒美,不断满足人民群众对美好出行的新需求。

